
 

"Με μζγιςτθ αγανάκτθςθ και ιδιαίτερθ ανθςυχία, ζλαβα γνϊςθ του από 2.11.2019  άρκρου 

τθσ δεφτερθσ εξ υμϊν, το οποίο δθμοςιεφτθκε ςτο ΢αββατιάτικο φφλλο τθσ εφθμερίδασ 

«ΚΑΚΘΜΕΡΛΝΘ», με υπερ-τίτλο «Νζα τροπι ςτθν υπόκεςθ Novartis», κακϊσ και υπό-τίτλο «Θ 

«Κ» παρουςιάηει το εμπιςτευτικό ζγγραφο τθσ Ειςαγγελζωσ Διαφκοράσ», αλλά και 

παρακείμενθ ςτιλθ «Σο αίτθμα Ηαχαρι». Σο περιεχόμενο του εν λόγω άρκρου είναι απολφτωσ 

ανακριβζσ και παραπλανθτικό, κακόλα ανεπζρειςτο, πρόχειρο και ςυκοφαντικό, ενϊ 

αποκλειςτικόσ και μόνοσ ςκοπόσ του είναι θ παραπλθροφόρθςθ και ο αποπροςανατολιςμόσ 

του κοινοφ, θ ςυςκότιςθ των ερευνϊν και θ κζςθ προςκομμάτων ςτο ζργο τθσ Ειςαγγελίασ 

Διαφκοράσ, με ταυτόχρονθ επιδίωξθ τθν τρϊςθ τθσ τιμισ και τθσ υπόλθψισ μου ωσ Δικαςτικισ 

λειτουργοφ, όπωσ και του φρονιματοσ και του ςκζνουσ των Ειςαγγελζων, που διενεργοφμε τισ 

ζρευνεσ. 

Επί του ανωτζρω ςυκοφαντικοφ δθμοςιεφματοσ, το οποίο δεν δφναμαι με αςφάλεια να 

γνωρίηω το βακμό αναδθμοςίευςθσ και ανάρτθςισ του ςε πλικοσ άλλων ιςτοςελίδων, 

επάγομαι τα κάτωκι. Ειδικότερα: 

1. Ιδθ από τθν ειςαγωγι του αναφερόμενου άρκρου, «Αποκαλυπτικό ζγγραφο, που φζρει τον 

χαρακτιρα «εμπιςτευτικόν», αλλάηει τα δεδομζνα ςτισ ζρευνεσ Βουλισ και Δικαιοςφνθσ για τθν 

υπόκεςθ τθσ Novartis …», θ ίδια θ ΢υντάκτθσ του και δεφτερθ εξ υμϊν ομολογεί τθν τζλεςθ 

αξιόποινθσ πράξθσ είτε τθσ ίδιασ (άρκρ. 370 ΠΚ, «Παραβίαςθ απορριτου εγγράφων») είτε 

εκείνων των προςϊπων, τα οποία τθσ εγχείριςαν ΕΜΠΛ΢ΣΕΤΣΛΚΟ ζγγραφο τθσ δικογραφίασ 

(άρκρ. 251 ι 252 ΠΚ, «Παραβίαςθ δικαςτικοφ απορριτου» ι «Παραβίαςθ υπθρεςιακοφ 

απορριτου» αντίςτοιχα), που ζχει ςχθματιςτεί ςτθν Ειςαγγελία του Αρείου Πάγου ςτα πλαίςια 

προκαταρκτικισ εξζταςθσ ςχετικά με τθν Τπόκεςθ Novartis, κατά παράβαςθ τθσ μυςτικότθτασ 

τθσ προδικαςίασ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτα άρκρ. 241 ςε ςυνδ. με 243 ΚΠΔ, με τα οποία 

επιβάλλεται κατά νόμο θ μθ δθμοςιοποίθςθ των ςτοιχείων τθσ προκαταρκτικισ εξζταςθσ. Ωσ εκ 

τοφτου, καλείται θ δεφτερθ εξ υμϊν να αποκαλφψει ποια είναι θ πθγι τθσ «πλθροφόρθςθσ» 

τθσ, ιτοι θ παράνομθ διαρροι εγγράφου τθσ δικογραφίασ, κακότι κάτι τζτοιο ςυνιςτά 

αξιόποινθ πράξθ. Οφτωσ ειπείν, ποιοσ ςασ εγχείριςε παρανόμωσ το αναφερόμενο 

ΕΜΠΛ΢ΣΕΤΣΛΚΟ ζγγραφο κατά παράβαςθ τθσ μυςτικότθτασ τθσ προδικαςίασ; Μιπωσ ο 

Αντί-Ειςαγγελζασ του Αρείου Πάγου, κ. ΢οφουλάκθσ; Σθ ςφραγίδα του οποίου αφιςατε 

ςκοπίμωσ ςε εμφανζσ ςθμείο, ϊςτε να ντφςετε με μανδφα αξιοπιςτίασ το περιεχόμενο του 

άρκρου ςασ, δίνοντασ παράλλθλα ςτοιχεία για τθν πθγι τθσ διαρροισ, ιτοι τθν Ειςαγγελία του 

Αρείου Πάγου; 'Αλλωςτε, θ ίδια αναφζρεςτε ςε άλλο ςθμείο του άρκρου ςασ ςε «δικαςτικζσ 

πθγζσ με γνϊςθ των κεμάτων»!!! Μιπωσ κάποιοσ γραμματζασ τθσ Ειςαγγελίασ του Αρείου 

Πάγου; Ι εςείσ θ ίδια παραβιάςατε τον νόμο και το απόρρθτο του εγγράφου υπεξαιρϊντασ το, 

όταν οι κάτοχοι του εγγράφου δεν κοιτοφςαν; 

2. Πζραν, όμωσ, τθσ αναφερόμενθσ ωσ άνω παρανομίασ τθσ δεφτερθσ εξ υμϊν για τθν οποία 

επιφυλαςςόμαςτε, το λοιπό περιεχόμενο του άρκρου βρίκει ανακριβειϊν, επιτρζποντασ μασ 

να ςυμπεράνουμε ότι εξυπθρετεί αλλότρια ςυμφζροντα τθσ «πλθροφόρθςθσ» του κοινοφ, 



όπωσ οφείλει να κάνει θ ανεξάρτθτθ δθμοςιογραφία. Πλζον ςυγκεκριμζνα, ουδόλωσ προκφπτει 

από το αναφερόμενο ζγγραφό μου, το υποςτθριηόμενο ότι οι «προςτατευόμενοι μάρτυρεσ, με 

τισ κωδικζσ ονομαςίεσ «Μάξιμοσ ΢αράφθσ» και «Αικατερίνθ Κελζςθ» είναι τα ίδια πρόςωπα με 

τουσ μάρτυρεσ που εξετάςτθκαν ςτισ ΘΠΑ». Οι ζρευνεσ που διενεργοφνται από τισ 

αμερικανικζσ αρχζσ ςχετικά με τθν εταιρεία Novartis και τισ πρακτικζσ τθσ, είναι ανεξάρτθτεσ 

από αυτζσ των ελλθνικϊν αρχϊν. Θ υπθρεςία μασ δεν γνωρίηει με βεβαιότθτα τθν ταυτότθτα 

των μαρτφρων που εξετάηονται ςτισ ΘΠΑ (διότι ουδζποτε μζχρι ςιμερα μασ ζχει επιβεβαιωκεί 

με επίςθμο ι ανεπίςθμο τρόπο από τισ αμερικανικζσ αρχζσ ι από τουσ ίδιουσ τουσ μάρτυρεσ, θ 

ταυτότθτα τουσ και το κακεςτϊσ υπό το οποίο αυτοί κατακζτουν), πολλϊ δε μάλλον, δεν 

γνωρίηει αν οι προςτατευόμενοι ςτισ ΘΠΑ μάρτυρεσ προςδοκοφν από τθν ευδοκίμθςθ τθσ 

ζρευνασ των αμερικανικϊν αρχϊν χρθματικό ι άλλο όφελοσ, κακόςον ακόμα κι αν ταυτίηεται 

κάποιοσ μάρτυρασ δεν μπορεί να διαπιςτωκεί αν ταυτίηεται με το αντικείμενο τθσ ζρευνασ. ΢ε 

κάκε περίπτωςθ τα ανωτζρω, ουδόλωσ αναιροφν το περιεχόμενο του με αρικμ. πρωτ. 

3700/8-10-2019 εγγράφου μου, ςτο οποίο αναφζρεται ότι θ Τπθρεςία μασ ταυτοποίθςε τον 

ζνα εκ των δφο μαρτφρων. Είναι δε κρίςιμο το γεγονόσ ότι θ υπθρεςία μασ απευκφνκθκε με 

δφο αιτιματα δικαςτικισ ςυνδρομισ ςτισ αμερικανικζσ αρχζσ και ηιτθςε να μασ αποςταλοφν 

ςτοιχεία από τθν ζρευνά τουσ (τυχόν κατακζςεισ ι όποια άλλα ςτοιχεία των μαρτφρων τουσ) 

που κατά τθν κρίςθ τουσ ενδεχομζνωσ να ενδιζφεραν τισ ελλθνικζσ αρχζσ και ουδζποτε λάβαμε 

ςχετικι απάντθςθ. Ωσ εκ τοφτου, δεν προκφπτει ταφτιςθ των ερευνϊν που διεξάγονται ςτισ δφο 

χϊρεσ και ειδικότερα ταφτιςθ των διερευνϊμενων προςϊπων, αδικθμάτων κακϊσ και του 

χρόνου και τόπου τζλεςθσ αυτϊν. Ωςτόςο από τα επικαλοφμενα ςτο υπ' αρικμ. πρωτ. 

3700/8-10- 2019 ζγγραφό μου προσ τθν Ειςαγγελία του ΑΠ προκφπτει ότι από ζγγραφα των 

αμερικανικϊν αρχϊν κακίςτατο αναγκαία θ εξζταςθ των ςυγκεκριμζνων μαρτφρων και τίποτα 

περιςςότερο. Σα επικαλοφμενα ςτο δθμοςίευμα, ότι ιταν γνωςτό ςτθν υπθρεςία μασ ότι οι 

εξεταηόμενοι μάρτυρεσ ιταν και υπό κακεςτϊσ προςταςίασ ςτισ ΘΠΑ, κακϊσ και το ότι 

προςδοκοφςαν όφελοσ από τθν ζκβαςθ των ερευνϊν των ελλθνικϊν αρχϊν, το οποίο όμωσ κα 

αποκόμιηαν από τισ ΘΠΑ είναι το λιγότερο αυκαίρετο, ενϊ το υποςτθριηόμενο ότι «Αυτά 

αναφζρει θ ειςαγγελζασ Ελζνθ Σουλουπάκθ για τθ δεφτερθ μάρτυρα, αποκαλφπτοντασ πωσ και 

αυτι είχε «πάρε-δϊςε» με τισ αμερικανικζσ αρχζσ» είναι πζραν από αυκαίρετο και απολφτωσ 

ςυκοφαντικό και δυςφθμιςτικό. 

3. ΢ε κάκε δε περίπτωςθ, το επιχειροφμενο με το εν λόγω άρκρο, δθλαδι να δθμιουργθκεί θ 

εντφπωςθ ότι οι κατακζςεισ των προςτατευόμενων μαρτφρων είναι άκυρεσ ωσ μθ νόμιμεσ, 

πζραν του προφανοφσ ςκοποφ τον οποίο εξυπθρετεί, είναι και απολφτωσ εςφαλμζνο. 

Ειδικότερα, πουκενά ςτο νόμο δεν προκφπτει υποχρζωςθ του Ζλλθνα ειςαγγελζα να γνωρίηει 

αν ο μάρτυρασ κα αποκομίςει από τθ μαρτυρικι του κατάκεςι του οποιοδιποτε όφελοσ ςτο 

εξωτερικό (πράγμα πρακτικϊσ αδφνατο), αλλά οφτε καν υποχρζωςι του να γνωρίηει το 

νομοκετικό πλαίςιο περί προςταςίασ μαρτφρων και δθ δθμοςίου ςυμφζροντοσ ςε άλλθ ζννομθ 

τάξθ. ΢ε κάκε περίπτωςθ δια των δικαςτικϊν ςυνδρομϊν, που αναφζρκθκαν, ηθτικθκαν οι 

κατακζςεισ των μαρτφρων, ενϊ βεβαίωσ προ τθσ απόδοςθσ ςτουσ μάρτυρεσ τθσ ιδιότθτασ του 

«μάρτυρα δθμοςίου ςυμφζροντοσ» οι ςχετικζσ προχποκζςεισ ελζγχκθκαν και εγκρίκθκαν από 

τον αρμόδιο ειςαγγελζα, επόπτθ μασ κ. Παπαγεωργίου, ενϊ διατθρικθκε ςε ιςχφ και από τον 



κ. Αγγελι και από τον νυν επόπτθ κ. Μπρακουμάτςο ζωσ τοφδε χωρίσ να τεκεί ηιτθμα άρςθσ 

τθσ ςχετικισ προςταςίασ. ΢θμειϊνεται, ότι θ ιδιότθτα του μάρτυρα δθμοςίου ςυμφζροντοσ 

δόκθκε ςτουσ προςτατευόμενουσ μάρτυρεσ τθν 9-2-2018 με το με αρ. Πρωτ. ΕΠ 140 ζγγραφο, 

ιτοι μετά τθ διαβίβαςθ τθσ δικογραφίασ ςτθ Βουλι, γεγονόσ που ςθμαίνει ότι κατά το χρόνο 

που κατζκεταν δεν υφίςτατο οφτε και το φερόμενο αυτό ωσ νομικό κϊλυμα. Πζραν τοφτων, 

ακόμθ κι αν ίςχυε το υποςτθριηόμενο ότι «δεν μπορεί ζνασ μάρτυρασ να μπει ςε κακεςτϊσ 

προςταςίασ όταν ζχει εμπλοκι ο ίδιοσ ςτθν υπόκεςθ και όταν ζχει εξεταςτεί προςδοκϊντασ, 

όπωσ ςυνζβθ εδϊ, χρθματικά οφζλθ», το οποίο είναι το βαςικό επιχείρθμα των εμπλεκόμενων 

ςτθν υπόκεςθ Novartis, με ότι ςυνεπάγεται αυτό για τουσ ςκοποφσ που εξυπθρετεί το 

ςτοχευμζνο άρκρο, ςε κάκε περίπτωςθ δεν «κλονίηεται θ νομιμότθτα των κατακζςεων», όπωσ 

υποςτθρίηει θ δεφτερθ εξ υμϊν, αλλά μόνο το κακεςτϊσ του προςτατευόμενου μάρτυρα. Με 

λίγα λόγια, οι κατακζςεισ και το περιεχόμενο τουσ παραμζνουν ζγκυρα, αλλά κα αρκεί το 

κακεςτϊσ ανωνυμίασ και προςταςίασ των μαρτφρων, που ίςωσ είναι και ο επιδιωκόμενοσ 

ςκοπόσ;;; Ωςτόςο, ο Ζλλθνασ νομοκζτθσ κζτει ωσ προχπόκεςθ τθ μθ επιδίωξθ οφζλουσ ςτο 

πλαίςιο τθσ μαρτυρίασ εντόσ τθσ ελλθνικισ ζννομθσ τάξθσ και για τθν ζρευνα που διεξάγουν οι 

ελλθνικζσ αρχζσ, πράγμα το οποίο δεν προζκυψε ςε κάποια φάςθ τθσ ζρευνάσ μασ, ιτοι 

οιοδιποτε όφελοσ για τουσ προςτατευόμενουσ μάρτυρεσ ςτθ χϊρα μασ αλλά οφτε και αλλοφ. 

Προςδιοριςμόσ δε, ςθμαίνει όχι θ απλι νομοκετικι πρόβλεψθ τζτοιασ δυνατότθτασ ςε άλλθ 

χϊρα, αλλά θ φπαρξθ ςυγκεκριμζνθσ ςυμφωνίασ με προςδιοριςμό των προςϊπων που τθν 

ζκαναν, του τόπου και χρόνου που ζλαβε χϊρα αλλά και του ανταλλάγματοσ που 

ςυμφωνικθκε. ΢το ςθμείο αυτό αξίηει να αναφερκεί θ ΢φςταςθ του ΟΟ΢Α με τίτλο 

«Πρόγραμμα Ελλάδασ-ΟΟ΢Α: Σεχνικι Τποςτιριξθ για τθν Καταπολζμθςθ τθσ Διαφκοράσ ςτθν 

Ελλάδα Προςταςία των πλθροφοριοδοτϊν δθμοςίου ςυμφζροντοσ ςτον ιδιωτικό τομζα: 

Ανάπτυξθ του νομικοφ πλαιςίου», όπου (ςελ.23 επ.) αναφζρεται μεταξφ άλλων ότι: «αν ζνα 

πρόςωπο, βάςει των πλθροφοριϊν που του διατίκενται, ευλόγωσ κεωρεί ότι οι πλθροφορίεσ 

που κατζχει υποδεικνφουν μια επιλιψιμθ ςυμπεριφορά, ςφμφωνα με τθν κρίςθ του μζςου 

πολίτθ, τότε ςτο πρόςωπο αυτό πρζπει να παραςχεκεί προςταςία. ΢υνεπϊσ, ςτισ εν λόγω 

νομοκεςίεσ, τα ςτοιχεία τθσ «καλισ πίςτθσ» και τθσ «εφλογθσ αιτίασ» είναι ταυτόςθμα και 

ςχετίηονται όχι με το προςωπικό κίνθτρο του προςϊπου που προβαίνει ςτθν αποκάλυψθ, αλλά 

με τθν πεποίκθςθ του προςϊπου όςον αφορά τθ ςθμαςία των πλθροφοριϊν ςχετικά με τισ 

φερόμενεσ επιλιψιμεσ ςυμπεριφορζσ. ΢το παραπάνω πλαίςιο είναι αδιάφορο αν το πρόςωπο 

που προβαίνει ςτθν αποκάλυψθ λειτουργεί βάςει πρωτίςτωσ χρθςτϊν κινιτρων όταν 

αποκαλφπτει τθν επιλιψιμθ ςυμπεριφορά θ βάςθ άλλων, ενδεχομζνωσ χρθματικϊν κινιτρων. 

Αρκεί να είναι πεπειςμζνο ότι οι πλθροφορίεσ που παρζχει καταδεικνφουν επιλιψιμθ 

ςυμπεριφορά». Από το ζγγραφο αυτό δεν καταλείπεται πλζον καμία αμφιβολία για τθ χρθςτι 

δικονομικι μεταχείριςθ και τισ ενζργειεσ μου, αναφορικά με τουσ προςτατευόμενουσ μάρτυρεσ 

παρά τα περί του αντικζτου αναφερόμενα ςτο άρκρο τθσ δεφτερθ εξ υμϊν. 

4. Περαιτζρω, απολφτωσ αναλθκϊσ αναφζρεται ότι «.. ςτο ζγγραφο Σουλουπάκθ ςτθν 

Ειςαγγελία του Αρείου Πάγου με παραλιπτθ τον αντειςαγγελζα του ανωτάτου δικαςτθρίου 

Λάμπρο ΢οφουλάκθ, όταν τθσ ηθτικθκαν εξθγιςεισ ςχετικά με το πϊσ οργανϊκθκε το 

κακεςτϊσ προςταςίασ των μαρτφρων …». Θ πραγματικότθτα απζχει πόρρω από το 



αναφερόμενο, διότι ουδζποτε μζχρι ςιμερα ζχω κλθκεί να παράςχω εξθγιςεισ ςτο πλαίςιο τθσ 

διενεργοφμενθσ προκαταρκτικισ εξζταςθσ από τουσ κκ. Αντι-ειςαγγελείσ του Αρείου Πάγου, Ε. 

Ηαχαρι και Λ. ΢οφουλάκθ. Αντικζτωσ, με το αρικμ. Πρωτ. 3643 από 30.9.2019 ζγγραφό μασ, 

ενθμερϊναμε τουσ ανωτζρω Ειςαγγελικοφσ λειτουργοφσ με τθν παράκλθςθ διαβίβαςθσ του εν 

λόγω εγγράφου μασ ςτθ Βουλι των Ελλινων ότι «΢τθν υπθρεςία μασ τθροφνται και άκρωσ 

απόρρθτα ζγγραφα ξζνων αρχϊν, αλλά και ςτοιχεία εκ τθσ κεντρικισ δικογραφίασ τθσ 

NOVARTIS, εκ των οποίων προκφπτει με ςαφινεια ο λόγοσ τθσ κλιτευςθσ ςυγκεκριμζνων δφο 

εναπομείναντων μαρτφρων δθμοςίου ςυμφζροντοσ αλλά και ότι γνωρίηουν κρίςιμα γεγονότα 

για τθν υπόκεςθ, με αποτζλεςμα να καταρρζει κάκε κεωρία περί «ςτθμζνων μαρτφρων» και 

«ςκευωρίασ». Σα ζγγραφα αυτά δεν δυνάμεκα μζχρι τϊρα να αποςτείλουμε ςτθ Βουλι με τθ 

δικογραφία κακόςον τοφτου κα ςυνεπαγόταν είτε τθν άμεςθ είτε τθν ζμμεςθ αποκάλυψθ τθσ 

ταυτότθτασ των μαρτφρων *…+ Για το λόγο αυτό ςασ ενθμερϊνουμε ότι ςε περίπτωςθ που μασ 

ηθτθκεί μποροφμε να κζςουμε υπόψθ ΢ασ τα ανωτζρω ζγγραφα προκειμζνου να ςχθματίςετε 

ιδία άποψθ επί του κζματοσ». Εισ απάντθςθ του με αρικμ. Πρωτ. ΕΠ-Δ 205/07.10.2019 

εγγράφου του κ.κ. Αντιειςαγγελζων του Αρείου Πάγου αποςτείλαμε το αναφερόμενο ζγγραφο 

μασ, όπωσ προκφπτει κι από το ςϊμα του εγγράφου, που παρανόμωσ δθμοςιοποίθςε θ 

δεφτερθ εξ υμϊν κι όχι κατόπιν οποιαςδιποτε κλιτευςισ μου προσ παροχι εξθγιςεων. 

5. Σζλοσ, απολφτωσ ανακριβζσ είναι και το αναφερόμενο ότι «Αίςκθςθ προκαλεί ότι θ 

ειςαγγελζασ Διαφκοράσ επικαλείται το απόρρθτο που ηθτοφν οι Αμερικανοί για ό,τι ζχουν 

ςτείλει και ζναντι τθσ Ειςαγγελίασ του Αρείου Πάγου, ενϊ ςτθ Βουλι είχαν ςταλεί ζγγραφα του 

FBΛ από τουσ ειςαγγελείσ Διαφκοράσ, όταν είχαν διαβιβάςει τον φάκελο για τουσ δζκα 

πολιτικοφσ». Κι αυτό διότι ςτθν κατοχι τθσ Τπθρεςίασ μασ υπάρχουν περιςςότερα ζγγραφα 

των αμερικανικϊν αρχϊν διαβακμιςμζνα ςε εκείνα τα οποία δφνανται να χρθςιμοποιθκοφν και 

ςε εκείνα τα οποία κάτι τζτοιο δεν είναι εφικτό, γιατί κα ζκετε ςε κίνδυνο τισ διενεργοφμενεσ 

ζρευνεσ ςτισ ΘΠΑ, κατά τισ υποδείξεισ του ίδιου του FBI. Επομζνωσ, ςτθ Βουλι διαβιβάςτθκαν 

εκείνα τα ζγγραφα των οποίων ιταν δυνατόν να γίνει χριςθ, ενϊ τα απολφτωσ απόρρθτα 

φυλάςςονται ςτθν υπθρεςία μασ και είναι δυνατι μόνο θ επιςκόπθςι τουσ, γεγονόσ το οποίο 

αναφζρω ςτο ςχετικό ζγγραφό μου προσ τουσ κ.κ. Αντιειςαγγελείσ του Αρείου Πάγου. Ωςτόςο, 

θ εργαλειοποιθμζνθ δθμοςιογραφία δεν υπολογίηει οφτε δικαςτικζσ ζρευνεσ, ελλθνικζσ ι 

ξζνεσ, με κίνδυνο από τθν εςφαλμζνθ τροπι που ζχει λάβει θ Τπόκεςθ από πολιτικοφσ και 

δθμοςιογραφικοφσ χειριςμοφσ να ελλοχεφει ο κίνδυνοσ ακόμθ και διπλωματικοφ επειςοδίου 

και πλιγμα ςτισ διεκνείσ ςχζςεισ τθσ χϊρασ με τισ Θνωμζνεσ Πολιτείεσ. 'Αλλωςτε, ο βαςικόσ 

ςτόχοσ τθσ δθμοςιογραφίασ, ςφμφωνα με τον B. Rosenstiel και τον B. Kovach, είναι να 

προςφζρει ςτουσ πολίτεσ τθν πλθροφόρθςθ που χρειάηονται για να είναι ελεφκεροι και 

αυτοδιοικοφμενοι. Θ πρϊτθ υποχρζωςθ επομζνωσ του δθμοςιογράφου, όςεσ γενιζσ και αν 

περάςουν, είναι θ επιβεβαίωςθ τθσ πλθροφορίασ. Αντίκετα, ουδζποτε υπιρξε προθγοφμενθ 

επικοινωνία ι επιδίωξθ τζτοιασ επικοινωνίασ από τθν εφθμερίδα ςασ ι τθ δεφτερθ εξ υμϊν, 

πριν από τθ ςχετικι δθμοςίευςθ, προκειμζνου να αναηθτθκοφν ςχετικζσ διευκρινίςεισ επί του 

κζματοσ αυτοφ. 

6. Σζλοσ, κα ικελα να κλείςω με μια ριςθ του Νταν Ράδερ, παρουςιαςτι και διευκυντι του 



κεντρικοφ δελτίου ειδιςεων του αμερικανικοφ δικτφου CBS, για τον οποίο ζχει κάνει ςτο 

παρελκόν ςχετικά ρεπορτάη και θ εφθμερίδα ςασ. Αναφζρει, λοιπόν, τον Αφγουςτο του 2015 

ότι «Δεν υφίςταται ςυνταγματικι δθμοκρατία βαςιςμζνθ ςτισ αρχζσ τθσ ελευκερίασ και τθσ 

δθμοκρατίασ χωρίσ τθν αλικεια ςτα δελτία ειδιςεων, γιατί θ ενθμζρωςθ των πολιτϊν είναι 

επιτακτικι ανάγκθ. Θ ελευκερία και θ δθμοςιογραφία χάνονται όταν χάνεται θ 

δθμοςιογραφία». 

Ενόψει των ανωτζρω, ΔΛΑΜΑΡΣΤΡΟΜΑΛ ΕΝΣΟΝΩ΢ για τα όςα ανακριβι και ςυκοφαντικά ςε 

βάροσ μου δθμοςιεφτθκαν ςτο από 2.11.2019  άρκρο τθσ δεφτερθσ εξ υμϊν, το οποίο 

δθμοςιεφτθκε ςτο ΢αββατιάτικο φφλλο τθσ εφθμερίδασ «ΚΑΚΘΜΕΡΛΝΘ», τθσ οποίασ ο α' εξ 

υμϊν τυγχάνει Διευκυντισ, και ΢Α΢ ΚΑΛΩ με τθν παροφςα, όπωσ προβείτε: 

α) θ δεφτερθ εξ υμϊν 

1. ςτθν αποκάλυψθ τθσ πθγισ «πλθροφόρθςθσ» ςασ, ιτοι τθσ παράνομθσ διαρροισ εγγράφου 

τθσ δικογραφίασ, κακότι κάτι τζτοιο ςυνιςτά αξιόποινθ πράξθ 

2. δθμοςίωσ ςε επανορκωτικό δθμοςίευμα ςτθν εν λόγω εφθμερίδα με νεότερο άρκρο ςασ, ι 

ςε δθμόςια διλωςθ ςε κεντρικό δελτίο ειδιςεων καναλιοφ πανελλαδικισ εμβζλειασ, 

ανακαλϊντασ το περιεχόμενο των κάτωκι φράςεων προσ αποκατάςταςθ τθσ αλικειασ και τθσ 

πλθγείςασ τιμισ και υπόλθψισ μου, ςφμφωνα με το περιεχόμενο τθσ παροφςθσ: 

«… κακϊσ από αυτό προκφπτει ςαφϊσ, ότι οι δφο από τουσ τρεισ προςτατευόμενουσ μάρτυρεσ 

που ενοχοποίθςαν με τισ κατακζςεισ τουσ τουσ δζκα πολιτικοφσ, είναι ακριβϊσ τα ίδια 

πρόςωπα με τουσ μάρτυρεσ που προτάκθκαν από δικθγορικό γραφείο για κατάκεςθ ςτισ ΘΠΑ, 

προςδοκϊντασ οικονομικά οφζλθ ςφμφωνα με τθν αμερικανικι νομοκεςία …» 

«Από το εμπιςτευτικό ζγγραφο, που φζρει ςτθ δθμοςιότθτα θ «Κακθμερινι», προκφπτει ότι 

δφο από τουσ τρεισ προςτατευόμενουσ μάρτυρεσ, με τισ κωδικζσ ονομαςίεσ «Μάξιμοσ 

΢αράφθσ» και «Αικατερίνθ Κελζςθ» είναι τα ίδια πρόςωπα με τουσ μάρτυρεσ που εξετάςτθκαν 

ςτισ ΘΠΑ, προςδοκϊντασ οικονομικζσ απολαβζσ» 

«Όπωσ τόνιηαν ςτθν «Κακθμερινι» δικαςτικζσ πθγζσ με γνϊςθ των κεμάτων, δεν μπορεί ζνασ 

μάρτυρασ να μπει ςε κακεςτϊσ προςταςίασ όταν ζχει εμπλοκι ο ίδιοσ ςτθν υπόκεςθ και όταν 

ζχει εξεταςτεί προςδοκϊντασ, όπωσ ςυνζβθ εδϊ, χρθματικά οφζλθ» 

«Ο κλονιςμόσ τθσ νομιμότθτασ των κατακζςεων των δφο από τουσ τρεισ μάρτυρεσ…» 

«με παραλιπτθ τον αντειςαγγελζα του ανωτάτου δικαςτθρίου Λάμπρο ΢οφουλάκθ, όταν τθσ 

ηθτικθκαν εξθγιςεισ ςχετικά με το πϊσ οργανϊκθκε το κακεςτϊσ προςταςίασ των μαρτφρων 

…» 

«Αυτά αναφζρει θ ειςαγγελζασ Ελζνθ Σουλουπάκθ για τθ δεφτερθ μάρτυρα, αποκαλφπτοντασ 

πωσ και αυτι είχε «πάρε-δϊςε» με τισ αμερικανικζσ αρχζσ» 



«Αίςκθςθ προκαλεί ότι θ ειςαγγελζασ Διαφκοράσ επικαλείται το απόρρθτο που ηθτοφν οι 

Αμερικανοί για ό,τι ζχουν ςτείλει και ζναντι τθσ Ειςαγγελίασ του Αρείου Πάγου, ενϊ ςτθ Βουλι 

είχαν ςταλεί ζγγραφα του FBΛ από τουσ ειςαγγελείσ Διαφκοράσ, όταν είχαν διαβιβάςει τον 

φάκελο για τουσ δζκα πολιτικοφσ».  

β) ο α' εξ υμϊν, ςε δθμόςια διλωςθ περί του, αν θ εφθμερίδα «ΚΑΚΘΜΕΡΛΝΘ» υιοκετεί το 

περιεχόμενο του εν λόγω άρκρου, 'Αλλωσ, ςε περίπτωςθ, που παρζλκει άπρακτθ θ κατά νόμο 

προκεςμία, ΢Α΢ ΔΘΛΩΝΩ ρθτά ότι επιφυλάςςομαι παντόσ νομίμου δικαιϊματόσ μου εναντίον 

ςασ. 

Αρμόδιοσ δικαςτικόσ επιμελθτισ καλείται να επιδϊςει νόμιμα τθν παροφςα προσ εκείνουσ 

ςτουσ οποίουσ απευκφνεται, για να λάβουν γνϊςθ τθσ και για κάκε νόμιμθ ςυνζπεια, 

αντιγράφοντάσ τθν ολόκλθρθ ςτθν ζκκεςθ επίδοςθσ που κα ςυντάξει". 


